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AKTUALITY

► Projekt „Kulturní centrum Rájec-
-Jestřebí“ bude financovat Evropská
unie

► Komunikace na ul. Havlíčkové a na 
ul. Na Vyhlídce téměř dokončeny

► Informační panel s radarem 
na zkoušku

CO POTĚŠÍ – CO ZAMRZÍ …

Nastal čas plnit velké sny a projekty.
V rychlém sledu se na začátku léta staly 

dvě důležité události. Na konci června letoš-
ního roku jsme získali do majetku sokolovnu. 
Stali jsme se majiteli sokolovny po třech letech 
soudních jednání.

Další velmi dobrou zprávou je, že projekt 
„Kulturní centrum Rájec-Jestřebí“ na rekon-
strukci sokolovny byl zařazen na financování
z Regionálního operačního programu evrop-
ských fondů. Znamená to, že máme příslib 
dotace ve výši 24,5 mil. Kč.

A to moc potěší.
Víme všichni, že sokolovna byla a bude 

zázemím pro všechny. Je to jediný sál pro 
střední a velké akce a chceme, aby se zde 
rozběhla také řada spolkových a sportovních 
aktivit.

A tak máme před sebou velký kus práce: 
podpis smlouvy, výběrové řízení a vlastní 
realizaci akce. Podle harmonogramu by měla 
být sokolovna nově otevřena v druhé polovině 
roku 2010. A tak se můžeme těšit na společné 
setkání v nově opravené sokolovně. Díky patří 
těm, kteří se podíleli na získání sokolovny, 
na přípravě projektu a žádosti a především 
Regionální radě a Jihomoravskému kraji za 
podporu projektu.

Ing. Pavel Perout
starosta

INFORMAČNÍ PANEL S RADAREM 
NA ZKOUŠKU

Pro zvýšení bezpečnosti chodců v Rájci-
-Jestřebí rada města rozhodla pořídit informační 
panely pro měření rychlosti. Panely jsou vyba-
veny přesným radarem, dostatečně velkými 
číslicemi a nastavitelnou maximální rychlostí, 
kdy při překročení začne panel blikat.

V současné době je panel zdarma zapůjčen 
na vyzkoušení a je umístěn před přechodem pro 
chodce před náměstím. Trvale však bude umís-
těn ve zúženém severním výjezdu z náměstí, 
protože v tomto úseku je omezená rychlost 
a chodci musejí vstupovat do vozovky.

OPRAVY KOMUNIKACÍ

Během měsíce července byly dokončeny 
hlavní práce na opravách a rekonstrukcích 
komunikací v Rájci-Jestřebí. V srpnu by nás 
měly čekat jen drobné dokončovací práce. V le-
tošním roce je tedy dokončena rekonstrukce 
chodníků na ul. Havlíčkova – II. etapa, dále byla 
dokončena kompletní rekonstrukce komunikací 
na ul. Na Vyhlídce – starší část, která navazuje 
opět na rekonstrukce ulic Pionýrská a Krátká. 
Byla dokončena oprava poškozené části silnice 
V Úzkých a bude položen nový povrch na silnici 
Lenčov-Holešín. Tím by byla dokončena oprava 
páteřní komunikace v Holešíně, která započala 
v roce 2003 po velké povodni.

Ing. Pavel Perout
starosta
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NABÍDKA IC   SRPEN 2008

● Nové mapy – Cyklotrasy a turistika v po-
vodí Svratky a Svitavy

● Informace o kulturních akcích v Rájci-Jes-
třebí a okolí

KULTURNÍ DĚNÍ

Tel.: 516 432 191

Komenského 620, 679 02 Rájec-Jestřebí

E-mail.:informace@rajecjestrebi.cz

www.rajecjestrebi.cz

Otevírací doba:   Po, Čt   9:00 - 18:00

                            Út, St, Pá            9:00 - 15:00

Informační kancelář města

RÁJEC-JESTŘEBÍ
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Státní zámek Rájec nad Svitavou, 
galerie Kruh

Dovolujeme si vás pozvat na 
vernisáž výstavy

Jarmily Lorencové
z cyklu

MAGICKÝ SVĚT KRAJINY

Vernisáž výstavy se uskuteční 
v zámecké kapli

v neděli 3. srpna 2008 v 15 hodin
Výstava potrvá do 14. září 2008.

JIHOMORAVSKÝ KRAJ BUDE PO 
DALŠÍCH 20 LET PODPOROVAT 

CONCENTUS MORAVIAE.
Ve čtvrtek 3. července byla podepsána 

smlouva mezi Jihomoravským krajem a Mezi-
národním centrem slovanské hudby Brno, o.p.s. 
o poskytování dotací z rozpočtu kraje a o jiném 
způsobu spolupráce. Za Jihomoravský kraj 
(JMK) byli přítomni hejtman Stanislav Juránek 
a člen Rady JMK Jan Letocha, za Mezinárod-
ní centrum slovanské hudby Brno, o.p.s. pak  
David Dittrich a  Alois Ponížil. Jedním z hlav-
ních předmětů činnosti Mezinárodního centra 
slovanské hudby Brno je pořádání, organizace 
a propagace Mezinárodního hudebního festivalu 
13 měst Concentus Moraviae. Jihomoravský kraj 
se podpisem smlouvy zavázal po dobu 20 let 
k poskytování ročních účelových neinvestičních 
dotací ve výši 1,5 milionu Kč na pokrytí části 
nákladů souvisejících s pořádáním tohoto fes-
tivalu. Příjemce dotace – Mezinárodní centrum 
slovanské hudby Brno, o.p.s. – se na základě 
smlouvy mj. zavazuje iniciovat a uskutečnit 
v rámci Mezinárodního hudebního festivalu 
13 měst Concentus Moraviae každoročně nej-
méně 19 koncertů v jihomoravských městech, 
smluvně začleněných do struktury festivalu, ini-
ciovat a uskutečnit v rámci festivalu Concentus 
Moraviae každoročně jeden hejtmanský koncert, 
dále nabídnout každoroční zařazení jednoho 
města z Jihomoravského kraje, které bude mít 
v příslušném roce např. výročí či jiný obdobný 
důvod, do struktury festivalu jako doprovodného 
města, iniciovat a rozvíjet spolupráci se Základ-
ními uměleckými školami v regionu Jihomorav-
ského kraje a oživovat a propagovat památky 
Jihomoravského kraje.

3.8. – 14.9.2008 Galerie KRUH
Státní zámek Rájec nad Svitavou

 JARMILA LORENCOVÁ – OBRAZY 
Akademická malířka Jarmila Lorencová 

představí novou kolekci olejů a akvarelů Verni-
sáž 3.8.2008 v 15 hodin  

Souběžně s těmito výstavami probíhá v ga-
lerii Kruh až do 28.9.2008 výstava 

JAROSLAVA FIŠEROVÁ – OBRAZY 
(… nejen pohádkové)

29.8.2008   v 19 hodin
Ranč Kameňák

VYSTOUPENÍ SKUPINY RANGERS

5. 9. 2008   v 19 hodin
Kulturní sál

ZAHÁJENÍ SEZONY FILMEM  
„V JAKO VENDETA”

vstupné 50,- Kč
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CO SE DĚJE VE ŠKOLÁCH

Ve čtvrtek 26. 6. se uskuteč-
nilo slavnostní rozloučení 
s žáky 9. ročníku. Ak-
ce se konala v novém 
společenském sále. 
S dětmi se loučili zá-

stupci města, vedení školy a třídní učitelé. 
Po úvodním slově, kterého se ujala paní 

zástupkyně pro druhý stupeň Mgr. Růžena 
Tesařová, představili třídní učitelé Mgr. Da-
vid Herčík, Vlasta Staňková a Mgr. Martina 
Kalíková svoje třídy. 

Letošní deváťáci se aktivně zapojovali 
do výchovně-vzdělávacích akcí naší školy. 
Celý rok spolupracovali s prvňáčky, kterým 
pomáhali s adaptací na školní prostředí. Rodi-
čům, zaměstnancům i rájecké veřejnosti zpříjem-
nili školní ples polonézou, kterou nacvičili s paní 
učitelkou Cvetlerovou. V projektu „Den naruby“ 
předávali  vědomosti dětem z 1. stupně. 

V rámci projektového týdne organizovala 
sportovní třída 9. A olympiádu pro mladší spo-
lužáky. V průběhu školní docházky sklidila mno-
ho úspěchů v celé řadě sportovních soutěží. 
Nejlepším sportovcem pro letošní školní rok 
byl vyhlášen Milan Dvořák z této třídy. Vzorně 
reprezentovali školu ve florbalu, halové kopané
a atletice. Cenu starosty obdržela  za reprezen-
taci školy v různých soutěžích, za vzorné plnění 
povinností a za práci pro školu Pavla Sáňková.    

Třída 9. B připravila v 9. ročníku několik vý-
borně zorganizovaných akcí – maškarní karneval, 

ROZLOUČENÍ S DEVÁŤÁKY 
oslavu Dne dětí a divadlo pro žáky nižšího stup-
ně. Maximální nasazení projevili v projektovém 

týdnu, připravili dva projekty – taneční vystoupení 
a představení pěti tanců, projekt o holocaustu 
s využitím poznatků z exkurze do Osvětimi. Pavlí-
na Juračková se pak podělila s ostatními o dojmy 
z poznávacího zájezdu do Paříže a Londýna. 

Třída 9. C spolupracovala s 9. B na osla-
vě Dne dětí, hrála divadlo dětem na 1. stupni 
a dětem v mateřské škole. V projektovém týdnu 
dramaticky zpracovala období První republiky.    
Po charakteristice jednotlivých tříd předali třídní 
učitelé a vedení školy žákům 9. ročníků vysvěd-
čení a pamětní listy a popřáli mnoho úspěchů 
v dalším vzdělávání. 

Přejeme všem žákům krásné prázdniny 
a 1. září vykročení do nových škol tou správnou 
nohou.

Mgr. Martina Kalíková

PROJEKTOVÝ TÝDEN ŽÁKŮ 9. TŘÍD V RÁJCI-JESTŘEBÍ

Žáci devátých ročníků základní školy v Rájci 
– Jestřebí se v pondělí 23. června 2008 tradičně 
pustili do prezentace závěrečných projektů, 
jejichž úroveň byla letos opravdu vysoká. Žáci 
museli nejen zvládnout připravit náročný pro-
jekt na téma, které si po zralé úvaze společně 
s třídním učitelem vybrali, ale také měli za úkol 
projekt úspěšně realizovat a výsledek své ná-
ročné práce předvést odborné porotě, tvořené 
vedením školy a některými učiteli, a také svým 
spolužákům z paralelních tříd.

Třída 9. A zorganizovala úžasnou Olympiádu 
pro první stupeň a o jejím průběhu hovoří žákyně 
Pavla Sáňková takto: „Tématem našeho projektu 
byla Olympiáda pro spolužáky z 1. stupně. V pon-
dělí 16. června jsme si vytvořili harmonogram dal-
ších dvou dnů, připravili se k zahájení olympiády 
a zapálení olympijského ohně. Během tří dnů si 
1. – 5. ročníky zasoutěžili v devíti disciplínách 
(skok vysoký, skok daleký, skok z místa, sprint, 
vytrvalost, hod míčkem, šplh, florbal, přehazova-
ná). V pátek 20. června ráno proběhlo slavnostní 
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vyhlášení a předání cen. Poté jsme pracovali 
na závěrečné prezentaci našeho projektu. Náš 
kameraman Radek Svěrák sestříhal natočené 
video, Milan vytvořil prezentaci na počítači a my 
ostatní jsme k ní vymysleli komentář. V pondělí 
jsme už jenom ukázali spolužákům naši prezen-
taci a poslechli si jejich týdenní práci. Myslím, 
že projektový týden se výborně vydařil a bylo to 
příjemně strávených 6 dní.“

Všechny přítomné fascinovala propracova-
nost projektu 9. B, polovina třídy 9. B nacvičila 
s paní učitelkou Cvetlerovou přehlídku spole-
čenských tanců a druhá půlka připravila projekt, 
který čerpal z kapitoly nepříliš šťastného období 
dějin lidstva, a to holocaustu druhé světové 
války. Pavlína Juračková o akci říká: „ Všechny 
projekty byly velmi dobře ztvárněny i zpracová-
ny, jak po estetických stránkách, tak i obsahově 
byly na vysoké úrovni. Žáci zde předvedli nejen 
komunikaci s divákem, herecký talent, či taneční 
kreace, ale mnozí z nás se i překonali a vystu-
povali před širším kruhem naší školy. Nechy-
bělo ani malé občerstvení pro porotu v podobě 
bábovky a židovského koláče. Podle zdrojů 
z vedení školy jsme mnohé překvapili a nasadili 
vysokou laťku příštím absolventům 9. ročníku. 
Osobně si myslíme, že projektové týdny jsou pro 
žáky dobrým přínosem na budoucích školách 
a nejen ve škole, nýbrž i v životě.“

Projektu o holocaustu předcházela exkurze do 
Osvětimi. Pavlína Juračková o Osvětimi napsala: 
„Koncentrační tábor a bývalé místo největšího te-
roru za doby 2. světové války se nacházel v Polsku 
u malého městečka Osvětim (německy Auschwitz) 
poblíž Krakova. Byl to rozsáhlý komplex budov 
rozdělený do 3 částí: Osvětim 1 – sloužil pře-
devším k sídlu gestapa a také mnoha cel pro 
vězně. V tomto táboře dále byla i zeď, kde se 
hromadně odstřelovali provinilí vězni, místo, kde 
se věšelo za ruce takřka „do průvanu“ a mnoho 
dalších brutálních zařízení. Nechyběla ani jedna 
plynová komora, ve které za jednu dávku cyklonu 
B, většinou 5 – 7 kg této látky, mohli usmrtit až 
několik stovek lidí. Hned vedle plynové komory 
bylo krematorium, kde denně spálili až 340 těl. 
Velmi známou vlastností SSmanů bylo „vtipková-
ní“, proto na hlavní bráně nechyběl nápis: Arbeit 
macht frei (Práce dělá svobodným). 

Osvětim 2 – Birkenau- tento tábor 3 km od 
Osvětimi 1 sloužil především k hromadnému 
vyhlazování židovského obyvatelstva, ale ne-
chyběli ani Romové, homosexuálové, političtí 
vězni z 1. světové války. Sem přijížděly přepl-
něné transportní vlaky plné lidí, 70 –75% Židů 
po vystoupení poslali ihned do plynových komor, 
které byly v tomto táboře zřízeny čtyři a po zdo-
konalení od jedné německé firmy dokázaly spálit
za den společně s krematoriem v Osvětimi 1 až 
4576 mrtvol obětí. V tomto lágru lidé přežívali za 
strašných a nelítostných podmínek. Z 1. světové 
války se dochovaly konírny, ty SSáci použily jako 
„nový domov“ pro vězně. Osvětim 3 – Monovi-
ce- sloužil jako pracovní, nikoli k vyhlazování. 
Vyráběla se tu syntetická guma. 

Kamkoli se v člověk podíval, byly dráty, které 
byly stále nabité vysokým proudem. Lidé tu trpěli 
hlady a velkými bolestmi zde získaných nemocí: 
úplavice, tyfus, malárie, až po těžké zápaly plic 
a uhnívající rány rozedřených končetin. V létě 
lidé pracovali až 11 hodin a v zimě, kvůli brzké 
tmě kolem 9 hodin denně. Ráno dostávali „ká-
vu“, kterou představovala obarvená voda. Večer 
dostali polévku, většinou ze shnilých brambor 
a nepoživatelných surovin s kouskem chleba. 
Zdatní muži byli při transportech většinou vybírá-
ni k práci v táboře, kdežto mladé ženy, staří lidé 
a děti byli v 90% hned poslání na jistou smrt.“   

Úchvatný projekt Divadlo První republiky 
třídy 9. C jedna z hlavních aktérek Dana Nedo-
mová popisuje takto: „Tématem na náš týden-
ní projekt byla První republika. Témata jsme 
zpracovávali ve skupinkách. Kluci si většinou 
vzali sport a architekturu a holky spíš módu 
a literaturu. Chodili jsme na internet nebo také 
čerpali informace z knih a encyklopedií zabý-
vající se obdobím První republiky. Poté, co byly 
všechny informace zpracovány, jsme je předali 
holkám, aby z nich napsaly scénář. A v pondělí 
to začalo. Klára, Nikola, Ellen, Elena a Nikola 
šly malovat obrazy a Zbyňa s Honzem nám 
dělali psychickou podporu. Zbytek třídy zkoušel 
divadlo. V úterý si mnozí z nás donesli kostýmy 
na svoje role a zkoušeli jsme ještě divadlo. Ve 
středu jsme vyrazili na výlet. Nastoupili do au-
tobusu směr Suchý, což byl náš cíl. Na výletě 
ještě probíhaly zkoušky divadla, také poslední 
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AKTUÁLNÍ ZPRÁVY

úpravy scénáře. Všichni znavení a utahaní z vý-
letu došli do školy na generálku. S pomocí paní 
učitelky Kalíkové, Kolářové a taky Filipiové jsme 
rozmístili všechny kulisy. V pondělí proběhla vel-
ká prezentace, která se nám doufám, povedla. 
Poděkování patří našim spolužákům, paním 
učitelkám za to, jakou s námi měly trpělivost 

a že to s námi na výletě přežily.“
Učitelé a žáci se opravdu blýskli a za svou 

práci si vysloužili mohutný potlesk diváků, uzná-
ní od zástupkyně druhého stupně Mgr. Tesa-
řové, ale nejvíc je určitě hřál ten blažený pocit 
z dobře vykonané práce.

Mgr. Kateřina Kolářová

V tomto období 
loňského roku jsem na 
první schůzce probíral 

s nynějšími trenéry oddílu stolního tenisu při 
Sportovním klubu mládeže Gymnázia Rájec-
-Jestřebí možnosti spolupráce při práci s mla-
dými zájemci o stolní tenis. Chuť trénovat děti 
a mládež v Rájci-Jestřebí byla víc než patrná, 
proto se začaly projednávat další potřebné ná-
ležitosti aby mohla být činnost v průběhu října 
2007 zahájena. Samozřejmě, že nastartovat 
takovouto aktivitu se neobejde bez podpory 
mnoha subjektů. Na samém začátku proběhlo 
úspěšné jednání zástupce Domu dětí a mládeže, 
Letovice s ředitelem Gymnázia v Rájci-Jestřebí 
ing. Stanislavem Laštůvkou, který myšlenku ne-
jen uvítal, ale maximálně podpořil v oblasti pro-
storových i materiálních podmínek. Poté násle-
dovalo jednání DDM Letovice s trenéry – s Bc. 
Romanem Malachem, Martinem Malachem, 
Michalem Dudkem a Michalem Zouharem, kteří 
ve spolupráci s ředitelem ZŠ v Rájci-Jestřebí 
Mgr. Jaroslavem Brázdou provedli nábor žáků. 

PŘED ROKEM PRVNÍ JEDNÁNÍ, DNES VÝSLEDKY

Podařilo se, myšlenka přešla v realitu a mládež 
začala pilně trénovat. Potěšitelným faktem bylo 
i to, že se v průběhu činnosti členská základna 
stolních tenistů i tenistek rozrostla. První drobné 
úspěchy se brzy dostavily a činnost byla navíc 
finančně podpořena i MÚ Rájec-Jestřebí. Stolní
tenisté se přihlásili do okresního přeboru, kde 
dosáhli nemalého úspěchu. Oddíl stolního te-
nisu byl ohodnocen při vyhlašování nejlepšího 
sportovce města Rájec-Jestřebí za rok 2007 
(3. místo).

Vážení čtenáři. Dovolil jsem si tentokrát 
pouze nastínit práci mnoha zúčastněných, za 
jejichž pomoci mohl vzniknout tento mládežnický 
oddíl stolního tenisu. A úspěchy? O těch se jistě 
dozvíte z řádků, které připraví kolektiv trenérů.

Ještě mi dovolte, abych touto cestou podě-
koval všem, kteří vznik stolního tenisu podpořili 
a jeho vývoj i nadále podporují. A našim mladým 
tenistům přeji hodně úspěchů v dalším sportov-
ním zápolení.

Mgr. Dušan Dvořáček, 
ředitel Domu dětí a mládeže, Letovice

ROZPIS STOMATOLOGICKÉ LSPP

SRPEN 2008

Služba je sloužena od 8.00 – 12.00 hodin
  2.8. MUDr. Řehořková Blansko, bud. ZZS K. H. Máchy 17 516 527 874
  3.8. MUDr. Řehořek Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453
  9.8. MUDr. Roth Ostrov, Zdrav. středisko 516 444 326
10.8. MUDr. Semrádová Sloup, Zdrav. středisko 516 435 203
16.8. MUDr. Staňková Jedovnice, Zdrav. středisko 516 442 726
17.8. MUDr. Pokorný M. Blansko, A. Dvořáka 4 516 417 621
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23.8. MUDr. Ševčíková B. Blansko, Svitavská 1A 516 416 386
24.8. MUDr. Ševčíková R. Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454
30.8. MUDr. Švendová Křtiny, Zdrav. středisko 516 439 404
31.8. MUDr. Tomaštíková Adamov, Smetanovo nám. 327 516 446 398

2.8. MUDr. Chatrná Boskovice, Lidická 8 516 453 998
3.8. MUDr. Chatrný Boskovice, Lidická 8 516 456 109
9.8. MUDr. Jaklová Boskovice, Smetanova 24 516 454 046
10.8. MUDr. Kopáčková Letovice, A. Krejčího 1a 516 474 369
16.8. MUDr. Grénarová Boskovice, Vodní 95 (Minerva) 516 494 204
17.8. MUDr. Křížová Boskovice, Růžové náměstí 2345/12 516 452 808
23.8. MUDr. Kubínová Boskovice, Nemocnice Boskovice 516 491 263
24.8. MUDr. Kučerová Lysice, Komenského 429 516 472 460
30.8. MUDr. Kutlíková Boskovice, Lidická 8 516 453 997
31.8. MUDr. Loskot Svitávka, Hybešova 197 516 471 210
Mimo výše uvedenou je služba zajištěna na Karáskově náměstí č. 11, Brno,
tel. 548 424 248 a to od 19.00 h. – 7.00 h. ve všední dny a nepřetržitě o svátcích.

ŽÁDOST
Z důvodů zjišťování slyšitelnosti městského rozhlasu v obci žádáme občany, kteří bydlí 

v místech, kde rozhlas neslyší, aby tuto informaci zatelefonovali na radnici nebo poslali zprávu 
e-mailovou poštou.

Narození:
 23.5. Filip Švábenský, Na Vyhlídce 594
 27.5. Laura Křížová, 9. května 144
 4.6. Zuzana Vymazalová, Havlíčkova 297
 10.6. Kateřina Hrubá, B. Němcové 276
 16.6. Denisa Odehnalová, Spešovská 460

Blahopřejeme:
 1.8. Stanislav Kulajta, 9. května 131 90 r.
 3.8. Anna Šamonilová, Na Hrázi 290 74 r.
 5.8. Jaroslav Sedláček, Školní 445 73 r.
  Luboš Koupý, Havlíčkova 154 70 r.
 7.8. Marie Janíková, Komenského 42 72 r.
 8.8. Helena Blímová, Spešovská 486 70 r.
 11.8. Libuše Juračková, Nová 301 76 r.
  Marie Hrnčířová, Havlíčkova 296 71 r.
 13.8. Květoslava Heppová, 
  Komenského 622 70 r.
  Petr Hejduk, Jurkova 235 65 r.
 14.8. Mojmír Vaněk Ing., Jurkova 66 70 r.
 15.8. Jiří Kunc, B. Němcové 280 65 r.
 16.8. Emilie Vondroušová, Luční 196 78 r.
  Františka Doleželová, Na Hrázi 4 80 r.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

 17.8. Františka Veselá, Hřbitovní 477 76 r.
  Božena Brázdová, Horní 29 81 r.
  Leopold Hertl, Luční 215 73 r.
 18.8. Marie Doležalová, V Zahradách 56 79 r.
 19.8. Marie Štěpánková, Erbenova 400 86 r.
 23.8. Ludmila Krejčířová, Komenského 516 72 r.

Karolín
 8.8. Jaroslav Meluzín, č. p. 44 92 r.

Úmrtí:
4. 7. Marie Hertlová, Luční 215 28.4.1944
20.7. Anna Hlaváčková, Šafranice 510  17.3.1914
22.7. Milada Handlová, Luční 223 29.7.1925

Sňatky:
Státní zámek Rájec nad Svitavou
28.6. Rudolf Kakáč, Spešov – Jana Dvořáčko- 
  vá, Spešov
  Jaromír Kuběna, Rájec-Jestřebí – Ivana  
  Šamšulová, Rájec-Jestřebí
19.7. Tomáš Hejč, Blansko – Jana Hrazděro- 
  vá, Blansko
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SPORT

FASCINUJÍCÍ ÚLOVEK

Lidé, koupající se v karolínském rybníku, 
by se možná divili, co všechno na ně může 
z hlubin hledět. A bláznivější povahy by možná 
ani do vody nevkročily při představě, že je ta 
dravá ryba jen o kousek menší, než dospělý 
člověk. Řeč je o dvacetikilovém sumci, dlouhém 
144 cm, jehož ulovením zahájil letošní prázdniny 
Václav Bezděk z Rájce. Podařilo se mu jej pře-
lstít 28. června kolem 21 hodiny. Trofejní ryba 
se nechala zlákat na dvanácticentimetrovou 
plotici, původně nastraženou pro štiky, na které 
se mladý rybář vydal. Na místní podmínky velice 
pěkný úlovek však nebylo jednoduché dostat 
ven z vody. Souboj trval téměř půl hodiny, než se 
nekorunovaného krále hlubin podařilo s pomocí 
dalšího rybáře Marka Vystrčila, vytáhnout na 
pevnou zem. Nezbývalo při tom nic jiného, než 
se vysvléct a vlézt pro něj do vody.

Text a foto: Břetislav Bezděk

MOTTO: Přijďte na naši akci – my přijedeme na váš požár.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ RÁJEC

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA POSLEDNÍ PRÁZDNINOVOU 

SOBOTU 30. SRPNA 2008 
NA TRÉNINKOVÉ FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ V RÁJCI

► v 11.00 hodin začne soutěž mužů v požárním útoku za použití dnes již historických po-
žárních čerpadel PS 8, která pocházejí z padesátých let a jsou dodnes stále ve výbavě 
téměř každého sboru. (bude to spíše recese a pro pobavení).

► ve 13.00 hodin začne soutěž O pohár starosty sboru dobrovolných hasičů Rájec a to 
v požárním útoku ze zásahových vozidel v kategorii muži a ženy.

► po ukončení soutěží bude v areálu chovatelů (cca 17 hodin) připraveno posezení 
s udírnou, grilem a nápoji.

PO CELOU DOBU BUDE DĚTEM K DISPOZICI SKÁKACÍ HRAD A DALŠÍ ATRAKCE 
A SOUTĚŽE A ODPOLEDNE PROJÍŽĎKA NA KONÍCH.

VEČER OD 20 h TANEČNÍ ZÁBAVA SE SKUPINOU VELVET.

RÁDI VÁS PŘIVÍTAJÍ HASIČI RÁJEC
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V neděli 19. června připravil sportovní klub 
Jestřebí velice krásné dopoledne. Pro děti bylo 
připraveno dvacet atrakcí, soutěže ve skocích 
v pytli, šipky, házení kroužků na cíl, koulení 
míčků a řada dalších.

A kdo soutěžil? Od největších až po ty 
nejmenší. Mezi ně patřila jednoroční Natálka 
Paděrová a Daniela Horáková, která měla o půl 
roku víc. Nejmladší klučina byl dvouletý Marek 
Matoušek a Ondra Konečný.

Všechny děti dostaly spoustu sladkostí za 
předvedené sportovní výkony. A pak přijeli tři krás-
ní koně. Z ranče Kameňák je přivedla paní Eva 
Kovářová spolu se svými dvěmi pomocnicemi.

PRÁZDNINY JSOU TADY

Mirka Pokorná 
předvedla dětem 
výcvik svého psa. 
Roční skotská ko-
lie předvedla své 
taneční  umění . 
Šestadevadesát 
dě t í  po t leskem 
poděkovalo za její 
tanec. To vše při-
pravila parta nadšenců. Jmenujme pana Řez-
níčka – Podloučku, Hanku Kubáskovou a výbor 
sportovního klubu i čtrnáct sponzorů.

Všechny děti dostaly pití zdarma, vynikající 
byly i čerstvě napečené buchty. Hosté si mohli 
koupit párky, klobásky i černohorské pivinko, to 
patřilo dospělákům.

Mezi vzácnými hosty byl i starosta Rájce 
– Jestřebí Ing. Pavel Perout a místostarosta 
Antonín Hříbal. Nálada byla výborná.
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Úplně fantastické bylo, že takřka všechny děti 
se na koních povozily. Ostatní stavěly hrad z růz-
ných krabic, nebo malovaly velikánský obraz.

A pak nastalo velké překvapení. Hanka Ku-
básková vyzvala všechny přítomné k vytvoření 
prvního českého rekordu v tanci na písničku 
Jede, jede mašinka. Čtyřiašedesát dětí společně 
se svými rodiči i prarodiči vytvořili vláček. A ten 
rekord spočíval v tom, že celý vláček vedli tři 
krásní koně z ranče Kameňák.

Konec slunečného odpoledne patřil opět 
tanci. Děti si zatančily kačera. Oba moderátoři 
Hanka i Michal popřáli krásné prázdniny všem, 
sluníčko a poděkovali všem pořadatelům.

Mgr. Michal Král
Foto: Jan Vozdecký

Odpověď na tuto jednodu-
chou otázku vám nastíníme v ná-
sledujícím stručném hodnocení 
výsledků Fotbalového klubu MKZ 
Rájec-Jestřebí.

Začneme družstvem dospělých:
Stará fotbalová pravda říká, že druhá se-

zona ve vyšší soutěži je vždy pro postupujícího 
nováčka těžší než ta první. A to se do poslední-
ho písmene potvrdilo i u našeho mužstva, pro 
které právě druhá sezona skončila a byla velmi 
těžká. I když cíl – udržet se v soutěži byl splněn, 
nemůžeme být spokojeni. Drama se záchranou 
bylo ukončeno až v posledním kole a na to se 
nelze do budoucna vůbec spoléhat.

JAKÁ BYLA FOTBALOVÁ SEZONA 2007 – 2008?

Něco málo statistiky: bylo sehráno 30 mistrovských 
utkání a z toho bylo 9 výher – 8 remíz – 13 porážek 
– pasivní skóre 40:44 a celkem 35 bodů.
Konečná tabulka divize ve zkrácené podobě: 
1. Blansko 62 bodů, 2. Žďár nad Sázavou 59, 
3. Hulín 54, 4. Líšeň 49, 5. Velké Meziříčí 47, 
6. Protivanov 46, 7. Konice 44, 8. Otrokovice 
41, 9. Vyškov 39, 10. Třebíč 38, 11. Rousí-
nov 38, 12. Rájec–Jestřebí 35, 13. Boskovice 
34, 14. Židenice 33, 14. Havlíčkův Brod 25, 
16. Hrušovany nad Jevišovkou 22

Vítěz APOS Blansko postoupil do Moravsko-
slezské ligy a poslední tři mužstva sestoupila 
do krajských přeborů: Židenice, Havlíčkův Brod 
a Hrušovany.
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Branky našeho mužstva nastříleli: 7 Vojtíšek 
a Ryšánek, 4 Haničinec, Holý a Hájek, 3 Dupal 
a Giertl, 2 Janíček a Zouhar, 1 Peniak, Maroši, 
Šmerda a Vajbar. Brankář Polák byl opět oporou 
mužstva – 7x vychytal nulu!

Trenéři Jiří Záleský a Mirek Bureš, vedoucí 
mužstva Bohuslav Chlebníček a Antonín Kolář 
měli k dispozici na podzim 2007 a na jaře 2008 
těchto 30 hráčů: brankáři Polák a Bláha, hráči 
do pole Kolář, Hájek, Bílý, Peniak, Jičínský, 
Vojtíšek, Flígl, Šmerda, Jabůrek, Maroši, Holý, 
Dokoupil, Janíček, Haničinec, Smítal, Zouhar, 
Dupal, Klusák, Vajbar, Gruber, Kuda, Ryšá-
nek, Starý, Rackovský, Giertl, Nyebe, Pavlík. 
Kapitánem mužstva byl po celou dobu Martin 
Šmerda. Fluktuace hráčů poznamenala výkon-
nost mužstva, neboť vystřídání se 30 hráčů za 
jednu sezonu nepřispívá k vytvoření dobrého 
kolektivního ducha mužstva. Červenou kar-
tou a vyloučením v utkání byli postižení hráči 
– Kolář, Haničinec, Hájec a Giertl. Žlutých karet 
bylo celkem 72 a podílelo se na nich celkem 
20 hráčů.

V návštěvnosti se náš FK umístil na třetím 
místě v divizi, když lepší návštěvnost měli jen ve 
Velkém Meziříčí (průměr 463 diváků na utkání) 
a Blansko (352 diváků). V následující sezoně 
uvidíme v naši skupině nová mužstva a to – Šar-
dice, Mohelnice, Napajedla a Ždírec.

Hodnocení dorostenců:
Dorostenci hrají již řadu let I. třídu Jiho-

moravského kraje a to se střídavými úspěchy. 

Umístění na 5. místě v tabulce lze považovat 
za úspěch. V této sezoně vedli družstvo trenér 
J. Maňoušek a vedoucí F. Malík. 26 mistrov-
ských utkání – 15 výher – 2 remízy – 9 porážek 
– aktivní skore 69:52 a celkem 47 bodů.

Konečná tabulka ve zkrácené podobě: 1. Ku-
řim 58 bodů, 2. Čebín 57, 3. Starý Lískovec 54, 
4. Žebětín, 5. Rájec – Jestřebí 47, 6. Kohouto-
vice 44, 7. Tišnov 39, 8. Olejnice 34, 9. Letovice 
31, 10. Velké Opatovice 31, 11. Bosonohy 28, 
12. Moravská Slavia Brno 25, 13. Kotvrdovice 
20, 14. Drnovce u Lysic 10.

Střelecky se prosadili tito hráči: 12 Pavlí-
ček T., 10 Sedlák, 8 Buš a Skácel, 7 Pavlíček 
D, 6 Nečas a Buček, 5 Stupka, 3 Daněk M., 
1 Daněk J.

Družstvo hrávalo v ustálené sestavě s tě-
mito hráči: brankáři Mikulášek, Bláha a Smetal 
– hráči do pole – Zemánek, Daněk J., Nečas, 
Šamonil, Buček, Sedlák, Stupka, Pavlíček D., 
Daněk M., Ebringer, Pavlíček T., Skácel, Buš 
a Dvořák

Hodnocení družstva žáků:
Ukazuje se, že žáci jsou velkým problémem 

našeho FK. Družstvo totiž sestoupilo z krajské 
I. Třídy do okresního přeboru a také zde se mu 
nevede. Nechce se tomu věřit, avšak je to realita 
– FK se potýká s naprostým nedostatkem žáků 
a tak hraje každý kdo vlastně přijde. O žádném 
výběru se nedá mluvit. Je s podivem, že v na-
šem městě se nenajde 25 až 30 nadšených 
kluků, kteří by měli rádi fotbal a chtěli v něm také 
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něco dokázat. Došlo zde také k výměně trenérů 
– J. Maňoušek přešel k dorostu a dlouholetý 
trenér P. Hajdamach odešel do Blanska. Trenéři 
L. Žédek a R. Liška to neměli vůbec jednoduché 
a to jim ještě na podzim 2007 pomohli T. Zouhar 
aj. Plavec (bývalí hráči R-J). Ve 24 utkáních bylo 
13 výher – 1 remíza – 10 porážek – lehce aktivní 
skore 50:47 a celkem 47 bodů. 
Konečná tabulka ve zkrácené podobě: 1. Ada-
mov 61, 2. Rudice 53, 3. Černá Hora 52, 4. Je-
dovnice 46, 5. Blansko B 44, 6. Ráječko 41, 
7. Rájec-Jestřebí 40, 8. Olomučany 31, 9. Lipo-
vec 28, 10. Šošůvka 18, 11. Sloup 16, 12. Kotvr-
dovice 12, 13. Ostrov u Macochy 6. O vystřelené 
branky se podělilo 6 žáků – 21 Dvořák, 12 Klíma, 
10 Orel, 2 Kučera, 1 Svěrák a Zakirov. V druž-
stvu žáků se vystřídalo v sezoně těchto 20 žáků: 
Dvořák Milan, Horák Miroslav, Dvořák Kamil, 
Hrazděra Adam, Hrdý Patrik, Klíma Matěj, Kli-
meš Jakub, Kubásek Marek, Landa Karel, Orel 
Jiří, Pokorná Antonín, Sedláček Petr, Svoboda 
Adam, Zakirov Almaz, Svěrák Radek, Zourek 
František, Čupr Tomáš, Zřídkaveselý Tomáš, 
Hejč Petr, Kučera Adam.

Posledním hodnoceným družstvem našeho 
FK je družstvo přípravky

Přípravku vedli trenéři Ing. Šmerda Josef, 
Marek Opatřil, Radek Dovrtěl a Erik Cerhák, 
kteří u žáčků ve věku od 6 do 10 roků nejvíce 
vidí zájem a nadšení pro fotbal. Je jen škoda, že 
na jejich utkání chodí tak málo diváků. Zkusme 
to v příští sezoně všichni napravit. Tito hlapci si 

to určitě zaslouží. Naše družstvo hrálo ve sku-
pině B okresního přeboru přípravek a nakonec 
se umístilo na pěkném druhém místě, když 
z 20 utkání jich 13 vyhrálo – 2x remizovalo a 5x 
prohrálo. Aktivní skore 96:29 a 41 bodů.

Konečná tabulka: 1. Boskovice 54, 2. Rájec 
– Jestřebí 41, 3. Kunštát 39, 4. Lipůvka 18, 
5. Voděrady 11, 6. Drnovce 10. Nejlepším střel-
cem byl David Kunc, který nastřílel 50 branek, 
což je polovina všech branek našeho družstva. 
Dalším byl Dominik Šmerda (22 branek), dále 
Marek Opatřil (11).

Na závěr našeho krátkého hodnocení Vás 
chceme pozvat na další ročník mistrovských 
soutěží, ve kterém budou opět startovat všechno 
naše družstva, které jsme zde hodnotili.

Dospělí fotbalisté v červenci sehrají řadu 
přípravných utkání, aby sezonu 2008 – 2009 
zahájili v neděli 27.7. 2008 utkáním Českomo-
ravského poháru, ve kterém přivítají na domá-
cím hřišti třetiligové Mutěnice a v neděli 10. 8. 
v 16:30 hodin bude na hřišti v Rájci-Jestřebí 
sehráno první utkání o mistrovské divizní body 
a to s Líšní.

Fotbalový klub srdečně zve všechny pří-
znivce na utkání podzimní sezony 2008 a to 
všech našich družstev na hřišti v Rájci-Jestřebí. 
Přijďte, jste srdečně zváni.
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  Po sestupu z krajského přeboru byl hlavním 
cílem hokejového klubu rychlý návrat, avšak 
ten se povedl až po třech sezonách.  Sezona 
1965–66 – konečné pořadí: 1. Sloup, 2. Vír, 
3. Rájec-Jestřebí,  4. Metra Blansko, 5. Černá 
Hora, 6. Lysice, 7. Tišnov,  8. Boskovice  sezona 
1967–68 – konečné pořadí: 1. Sloup, 2. Vír, 
3. Rájec-Jestřebí, 4. Tišnov  5. Černá Hora, 6. 
Lysice, 7. Vilémovice, 8. Metra Blansko  Sezona 
1968–69 – konečně se konal postup- Konečná 
tabulka:  1. Rájec-Jestřebí, 2. Sloup, 3. Vír, 4. 
Vilénovice, 5. Boskovice, 6. Černá Hora. 7. 
Lysice,
8. Metra Blansko  

O postup se zaslouži1i trenéři Antonín Sed-
lák, Mirel Salaj a Oldřich Janík. Složení mužstva: 
brankáři Kříž a Mokrý – obránci Němec, Jedlička 
M., Hruška B., Jedlička P., Hoferek, Pernica, 
Prosr J. a Učeň – útočníci Sedlák, Salaj, Klein, 
Neckář, Kubíček, Plhoň, Vymazal, Jedlička F., 
Tesař J., Vašíček, Schuch Vymazal L., Chlup, 
Šváb, Nečas a Kučera.  Tato sezona byla úspěš-
ná nejen sportovně, ale i budovatelsky, nebo za 
velké pomoci místního závodu Pila / jmenovitě 
ředitel Karel Klimeš a mistr Jiří Roušek/ byly 
zhotoveny nové mantinely moderních para-
metrů včetně reklamy místních závodů, které 
napsal rájecký písmomalíř Jára Ševčík.  Sezona 
1969–70 – první místo ve skupině A za koneč-
né tabulky: 1. Rájec-Jestřebí, 2. Vír, 3. Sloup, 
4. Veselí n. M., 5. Jiříkovice, 6. Vilémovice, 
7. Poštorná, 8. Hrušky  

O přeborníka kraje se naši hokejisté utkali 
s vítězem skupiny B krajského přeboru Velkým 
Meziříčím a po výsledcích doma 5:2 a v Meziříčí 
3:7 neuspěli.

Sezona 1970–71 – opět první místo ve 
skupině A krajského přeboru:  1. Rájec-Jestře-
bí, 2. Vír, 3. Sloup, 4. Vilémovice, 5. Hrušky, 6. 
Velatice,  7. Jiříkovice  

Byla to již třetí sezona trenérského triumvi-
rátu Sedlák, Janík, Salaj a opět úspěšná. Vzhle-
dem k nepřízni počasí bylo utkání o přeborníka 
kraje sehráno na ZS v Brně a to s vítězem 
skupiny B, Žďárem nad Sázavou. V normální 
hrací době skončilo utkání nerozhodně 3:3 po 
třetinách vždy 1:1 – v nastavení ve čtvrté minutě 

Z HISTORIE LEDNÍHO HOKEJE V RÁJCI-JESTŘEBÍ
vstřelil vítěznou branku Mirek Vymazal, když 
další branky dali Kubíček Šváb P. a Vymazal 
M. – výhra byla o to cennější, že mužstvo hrálo 
velmi oslabeně o zraněné a nemocné hráče 
v minimálním počtu: Vítězná sestava Brankář 
Milan Polák – obránci Jedlička Milan, Salaj 
Mirek, Jedlička Pavel – útočníci Vymazal Mi-
rek, Kubíček Petr, Sedlák Antonín, Šváb Petr, 
Frantel Emil, Prosr Jiří. Získání titulu přeborník 
kraje a postup do divize byly jedním z největších 
úspěchů rájeckého hokeje v historii.  A ještě 
seznam hráčů, kteří se zasloužili o úspěchy 
rájeckého hokeje v období let 1965 až 1971:  
Brankáři: Zouhar Antonín, Kříž Petr, Mokrý 
Milan, Polák Milan, Vojta Ivan, Obránci: Janík 
Oldřich, Pernica Gustav, Jedlička Milan, Mokrý 
Antonín, Vyskočil Jiří, Schuch Karel, Němec 
František, Jedlička Pavel, Hruška Bohuš Ho-
ferek Karel, Učeň Jiří, Prosr Jiří, Šíma Václav, 
Kučera Ladislav, Vesele Pavel, Janík Oldřich, 
Salaj Mirek útočníci: Sedlák Antonín, Tesař 
Josef, Jalový Jan, Mokrý Jindřich,  Kropáček 
Rudolf, Vašíček Antonín, Vyhlídal Michal, Hruška 
Mirek,  Odehnal Slávek, Skácel Břetislav, Jed-
lička František, Hlaváček Miloš,  Kouřil Richard, 
Klein Karel, Neckář Zdeněk, Kubíček Petr, Plhoň 
Aleš,  Vymazal Mirek, Vymazal Ladislav, Chlup 
Vojtěch, Nečas Josef, Šváb Jiří  Kučera Jiří, 
Frantel Emil, Šváb Petr  

O první divizní sezoně a také o zahájení 
provozu Zimního stadionu v Blansku si po-
víme příště.  Uvedené období 1965 až 1971 
bylo také úspěšné v rájeckém dorosteneckém 
a žákovském hokeji.  Družstvo dorostu vedl 
jako trenér Milan Jedlička a dorost hrál okresní 
přebor a to mezi úspěšnými družstvy na okrese. 
Zlomová byla sezona 1970–71 kdy vyhrál okr. 
přebor a postoupil do krajské soutěže. Tabulka 
okr. přeboru dorostu této postupové sezony: 
1. Rájec-Jestřebí, 2. ČKD Blansko, 3. Lysice, 
4. Metra Blansko, 5. Černá Hora – v družstvu se 
v tomto období vystřídali tito dorostenci: brankáři 
D. Žabka, M. Ramša a Bezděk – hráči: F. Němec, 
J. Horáček, J. Blažek, L. Kučera, J. Hruška, 
P. Kala, F. Pokorný, J. Nečas, J. Kučera, J. Ne-
čas, J. Prosr, J. Nečas, V. Chlup, R. Burget, M. 
Kala, M. Klein, Z. Klein, M. Broušek, M. Burget, 
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V. Musil, P. Veselí, Z. Císař, R. Šebánek, M. Ja-
nák, J. Svoboda, J. Popelka, L. Tuček, J. Pilát.

  V uvedeném období byli úspěšní i žáci, 
které vedl jako trenér Pavel Jedlička a žáci hráli 
okresní přebor ve kterém třikrát skončili na třetím 
místě a v sezoně 1970–71 nejprve vyhráli svoji 
skupinu před Letovicemi. Černou Horou a Bo-

Mužstvo MKZ Rájec-Jestřebí – přeborník Jihomoravského kraje v sezoně  1970–71
stojící zleva: Sedlák Antonín, kapitán mužstva Jedlička  Milan, Jedlička Pavel, před ním Hoferek Karel, 
brankář Polák Milan, Šíma Václav, Jedlička František, Kubíček  Petr, Vymazal Mirek, Frantel Emil
klečící zleva: Klein Karel, brankář Vojta Ivan, Prosr Jiří, Salaj Mirek, Vymazal Ladislav

skovicemi a ve finále, které se hrálo na kluzišti
ve Sloupu porazili Jedovnice 9:3 – v té době byli 
nejlepšími střelci družstva: 12 branek Broušek 
Jiří, 6 Pícha Vlastimil, Rössler Jan, Beran Jiří 
a Jedlička Milan ml., 2 Vyskočil a Havlena – vět-
šina těchto žáků se později stala oporami nejen 
v dorostu, ale také v dospělých.  

pokračování příště

Ať je léto nebo zima 
v tělocvičně je vždy prima. 
17. dubna 2008 bylo v pro-
storách tělocvičny gymnázia 
v Rájci-Jestřebí slavnostní vy-
hlášení sportovec roku 2007. 
V kategorii seniorů toto oce-
nění převzala paní Anežka 

Fránková za dlouhodobý a trvalý aktivní přístup 
k cvičení. Jmenovaná každé pondělí navštěvu-
je hodiny rehabilitačního cvičení a svým svědo-
mitým a hlavně pravidelným cvičením se snaží 
zlepšit koordinaci svého tělesného pohybu tak, 
aby přineslo úlevu celému organismu. Sama 
na sobě se přesvědčila, že potíže nemusí mít 
trvalý charakter a že pravidelným cvičením mů-
že tento nepříznivý stav změnit. Rád a ochotně 

poradí s výběrem správných cviků na zlepšení 
tělesné i duševní koordinace.

Na každém z nás, jak kvalitu svého se-
niorského věku zlepšíme. Nicméně život má 
určitá pravidla, počínaje narozením, přes rozvoj 
maximálních schopností až po postupné ubý-
vání sil a změny stáří. Abychom mohli cíleně 
prodloužit svoji aktivitu, potřebujeme znát to 
čím můžeme proces stáří oddálit, čemu se 
můžeme vyhnout. Známá hesla „Ve zdravém 
těle zdravý duch“ a „Se zdravou myslí nejdál 
dojdeš“ mají svoji platnost.

Aby tomu tak bylo o to se snaží paní Anežka 
Fránková – sportovec roku 2007 – senior.

Nashledanou v tělocvičně!
Mgr. Miroslava Vašíčková 

cvičitelka rehabilitačního cvičení

SPORTOVEC ROKU 2007
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Jako v lidském mraveništi to vypadalo v so-
botu 21.6.2008, kde Občanské sdružení „Za roz-
voj města“ Rájce-Jestřebí otvíralo nové veřejné 
dětské hřiště v zahradě u vodáků – za hasičskou 
zbrojnicí. Již při schválení územního plánu (2003) 
bylo s touto lokalitou počítáno jako s místem pro 
dětské hřiště. Tím vše ale skončilo.

V dubnu 2007 jsme založili Občanské sdru-
žení „Za rozvoj města“. Chtěli jsme oživit spo-
lečenský život v obci. Začali jsme organizovat 
různé akce, na kterých se schází nejen děti, 
ale i dospělí. A koloběžkové závody, mikuláš-
ská besídka, dětský karneval, burza dětského 
ošacení, malování na náměstí – skákací hrad 
i aukce výtvarných děl se staly již malou tradicí 
a pěknou příležitostí se sejít a jen tak se pobavit. 
Zároveň jsme chtěli peníze, které jste na našich 
akcích vhodili do prasátka, použít na dobrou věc. 
A to se nám snad podařilo. Vzniklo dětské hřiště 
dle platných norem a předpisů, které v našem 
městě chybělo.

Samozřejmě tyto příspěvky nestačily, to 
byl jen malý zlomek financí, které jsme potře-
bovali. Byl to rok perné práce, dotace od JMK 
a sponzorské dary, bez kterých to nešlo, ale 
i dobrovolná pomoc lidí, kteří s námi přiložili 
ruku k dílu. Vždyť celková částka na vybudo-
vání tohoto hřiště se vyšplhala na bezmála 
500 000,- korun.

A pak už přišel ten správný den. Sobota 
21. 6. 2008. Patronkou nového hřiště se stala 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉHO VEŘEJNÉHO DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ

pani Mazancová, která také slavnostně přestřih-
la pásku. Pak zazněl výstřel z vojenského his-
torického děla a děti vzaly nové hřiště útokem. 
Na několika stanovištích byly připraveny různé 
hry a soutěže, projížďka na loďkách, jezdilo se 
na koních, bylo připraveno občerstvení, hudba 
a dárky pro děti, které mohly namalovat, co jim 
v našem městě nejvíce chybí. A co by si přály? 
Holkám se zdá, že naše město je málo rozkvetlé 
a klukům nejvíce chybí koupaliště. Takže zase 
něco k zamyšlení.

Celý den proběhl na jedničku. Počasí nám 
přálo, přišel obrovský počet lidí a všichni jsme se 
perfektně bavili. Teď už nám zbývá jen popřát, 
ať všem hřiště dobře slouží, ať se mu vyhnou 
vandalové a ať se podobná zařízení v našem 
městě rozrůstají.

Velký dík patří sponzorům:
- Jihomoravský kraj, Brno
- JMP a. s., Brno
- Daněk Roman, Rájec-Jestřebí
- ČKD Turbo Technics, spol. s r. o., Brno
- Mazancová Ludmila, Rájec-Jestřebí
- MKZ a. s., Rájec-Jestřebí
- Zouhar Petr, Blansko
- M+H, Míča a Harašta s. r. o., Blansko – 

bazénová chemie
- FMV spol. s r. o., Rájec-Jestřebí
- Hrbková Alena, Rájec-Jestřebí
- Mikula František, Lhota Rapotina
- TATSUNO-BENČ EUROPE a. s., Blansko

Vytipovaný pozemek na výstavbu dětského 
hřiště před započetím prací. Nově zbudované dětské hřiště v areálu vodáků
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- Kouřil Jiří, Rájec-Jestřebí
- SALM a. s., Rájec-Jestřebí
- Pivovar Černá Hora, a. s., Černá Hora
- PYROTEK CZ, s. r. o., Dolní Lhota
- Bačík Milan, Rájec-Jestřebí
- Zlatnictví Gold, Rájec-Jestřebí
- Zdeněk Mikulášek – Kalírna, Dolní Lhota
- Zouhar Radek, Blansko
- Veselý Milan, Blansko
- VIA-REK spol. s r. o., Rájec-Jestřebí
- Synakieviczová Romana, Rájec-Jestřebí
- Vašíček Zdeněk, Rájec-Jestřebí
- A. VAN One, s. r. o., Ostrava – Přívoz – 

doprava kameniva
- Reklama – Ing. Jaroslav Ševčík, Rájec-

Jestřebí
- Ing. Alena Hřibová, Rájec-Jestřebí
- Nemám bydlení s. r. o., Blansko

- ČSOB a. s., Praha
- Jiřina Fuxová, Rájec-Jestřebí
- Jiří Hrubý, Ph. D – AGS, Rájec-Jestřebí
- JEZAT, s. r. o. Rájec-Jestřebí

Děti a vojenská technika

Jízda na koni

Projížďka na lodičkách

Občanské sdružení 
„Za rozvoj města“

Také srdečně děkuje-
me všem, kteří přispěli na 
akce konané občanským 
sdružením „Za rozvoj 
města“ a za pomoc všem 
kamarádům, se kterými 
se nám tuto práci podařilo 
zvládnout. Ještě jednou 
DÍKY!!!

Zdeněk a Romana
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KALIFORNSKÉ INSPIRACE

Výstava Kalifornské inspirace, kterou můžete zhléd-
nout do 15. srpna 2008 v Informačním a vzdělávacím 
centru, se těší velkému zájmu. Přinášíme vám fotografii
autorky, paní Hany D. Anderson z Kalifornie a zkoušení 
šperků. Vidíte, že se líbí i malým slečnám.

Je již bezmála desetiletou tradicí, že v době 
hlavní turistické sezony, především tedy o prázd-
ninách, ožívá místní zámek nejen klasickými 
prohlídkami ve dne, ale také v noci prohlídkami 
nočními. Ty se však od těch běžných liší – jejich 
úkolem není obeznámit návštěvníka s dějinami 
objektu, jeho šlechtickými majiteli či skutečnost-
mi, vážícími se k historickému mobiliáři, ale pře-
devším pobavit, přinést rozptýlení a alespoň na 
pár okamžiků odreagování od starostí všedního 
života. Noční prohlídky, vlastně kostýmovaná 
představení v zámeckých interiérech, si zpra-
vidla berou inspiraci v historických událostech 
či osobnostech, nebo uvádí návštěvníka do 
příběhů zcela smyšlených, zasazených do dob 
dávno minulých.

Šermířská skupina Exulis, která od r. 2003 
prohlídky uskutečňuje, vybrala jako téma letoš-
ních nočních prohlídek pozoruhodnou osobnost 
barona Františka Trencka (1711–1749), po-
cházejícího z italského města Reggio v oblasti 
Kalábrie. Baron Trenck vstoupil  v šestnácti le-
tech do armády a během své kariéry se stačil 
proslavit jako hrdina s obrovskou statečností 
v boji, schopný důstojník (dotáhl to na plukovníka) 
a vzdělaný muž (hrál na housle, hovořil sedmi 
jazyky, psal básně a měl vynikající přehled o an-

ĎÁBEL TRENCK, ANEB Z NOČNÍHO ŽIVOTA NA ZÁMKU

glické literatuře), ale i dobrodruh, podvodník se 
sklony k chamtivosti, aroganci a krutosti. Slávu 
si vydobyl především jako velitel tzv. pandurů, 
čili vojáků, verbovaných v oblastech Uher, ná-
ležejících k habsburskému mocnářství. Díky 
svému dobrodružnému životu se stal legendou 
již za života a záhy se o něm začaly tradovat 
nejrozmanitější historky, jež mu svým způsobem 
zajistily nesmrtelnost a coby „pandur Trenck“ je 
v povědomí nejen historiků, ale též laické veřej-
nosti ještě v dnešní době. Dlužno poznamenat, 
že tyto pověsti postupně rozmělnily historickou 
skutečnost, učiníce z něj romantického hrdinu, 
bojujícího za svobodu utlačovaného lidu a proti 
věrolomným pánům. Takto bývá líčen v řadě 
knih, jejichž autoři se nechali těmito legendami 
inspirovat – k nejslavnějším patří dílo Karla Ma-
ye (1842–1912) „Pandur a Grenadýr“ z r. 1883. 
Trenckovy vojenské úspěchy a hrdinství, včetně 
neklidné, horkokrevné povahy, jíž byl proslulý, 
mu nicméně zajistily nejen slávu, ale rovněž ná-
klonnost některých vlivných osob, díky čemuž se 
několikrát „přimhouřily oči“ nad některými jeho ex-
cesy (urážky důstojníků, souboje, pobírání žoldu 
za padlé vojáky aj. machinace s erárními penězi, 
kruté zacházení s mužstvem a civilním obyvatel-
stvem apod.). Právě to však od něj nakonec od-



18

CO SE UDÁLO

vrátilo i přízeň císařovny Marie Terezie a přivedlo 
ho až do široko daleko proslulé brněnské pevnos-
ti – hradu Špilberk, v jehož kasematech trávil jako 
vězeň poslední léta života poté, co byl r. 1746 
odsouzen k trestu smrti, změněnému později 
na trest doživotního žaláře. Životní 
pouť „pandura“ Trencka skončila 
v Brně 4. 10. 1749, pohřben byl do 
klášterní krypty v kapucínském kos-
tele Nalezení sv. Kříže.

A právě s touto zajímavou 
osobností mohou se návštěvníci 
v letošní sezóně setkat v prostorách 
rájeckého zámku. Nahlédneme do 
některých epizod jeho života, ať již 
to jsou epizody veselé či chmurné, 
ať již připomínají vojenské úspěchy, 
milostná dobrodružství, souboje 
či spiknutí nepřátel, bažících po 
Trenckově odstranění; a to od trium-
fálních vítězství ve jménu císařovny 
Marie Terezie, až po potupný soud, 
uvrhnuvší ho do bídy špilberských 
kasemat. Divák je svědkem napína-
vých soubojů, bouřlivého soudního 
přelíčení i milostného vzplanutí, po-
odkryje roušku pletich vojenského 
a šlechtického prostředí, nahlédne 
do neradostného údělu vojáků té 
doby. Vtažení do děje zprostředkovává mj. ta-
neček s půvabnou zámeckou paní, sugestivnost 
některých scén znásobuje hudební kulisa.

Zpestřením celé prohlídky pak může být také 
sestup do sklepů, evokujících právě chladné, 
temné a ponuré prostředí kasemat hradu Špilber-

ka, kam se návštěvníci společně s protagonisty 
vydávají učinit poslední tečku za Trenckovým 
životem.

V představení nechybí notná dávka humoru, 
nadsázky i satiry, zároveň však nepřímé vybídnutí 

k zamyšlení, jak vrtkavá bývá pří-
zeň Štěstěny, a že sebevětší sláva, 
sebelepší zásluhy spolu s obětová-
ním se zájmům vládnoucích kruhů 
a vlasti neuchrání před pošpině-
ním, ani ošemetnou náklonností 
některých výše postavených, jež 
dokáží stejně dobře oslavovat jako 
zatracovat…

„Pandur“ Trenck byl osobnost 
rozporuplná a pro objektivní posou-
zení jeho činů i charakteru by bylo 
zapotřebí prostudovat patřičnou 
odbornou literaturu, ačkoliv návště-
va nočních prohlídek určitý náhled 
zprostředkovává. Výhodou však je, 
že nevynáší závěrečný soud, který 
přenechává na každém návštěvní-
kovi, aby sám zvážil a sám si vytvořil 
konečný úsudek.

Všeobecně vzato, prvotním úko-
lem nočních prohlídek není histori-
ografické poučování, ale pobavení
– a to představení s názvem „Ďábel 

Trenck“ splňuje na výbornou.
Závěrem bych rád pozval všechny, jež tato 

skromná recenze zaujala, k návštěvě nočních 
prohlídek, které se v měsíci srpnu uskuteční v ter-
mínech 8. a 22. 8. Připomínám též nutnost rezer-
vace vstupenek na telefonním čísle zámku.

Petr Sychra

Baron František Trenck 
(1711 –1749)

Repro z: Kol. aut. Kronika 
Českých zemí. Praha: 

Fortuna Print,1999

Zámek v Hradci n/Moravicí a sanatoria 
v Klimkovicích byly cílem jednodenních zájez-
dů, které pro svoje členy uspořádal výbor místní 
organizace Svazu tělesně postižených v Rájci-
-Jestřebí. Pro velký zájem byly vypraveny dva 
autobusy a to ve čtvrtek 12. a 26. června 2008.

Plně obsazené autobusy se za slunného po-
časí vydaly na cestu. Pozorovali jsme měnící se 
krajinu stavbami rychlostních komunikací, vnímali 
jsem velký provoz kamionů. Naší první zastávkou 
bylo malebné městečko Hradec n/Moravicí, které-

mu vévodí kouzelný pohádkový zámek. Původně 
královský přemyslovský hrad z poloviny 11. století 
byl opakovaně přestavěn v renesančním, ba-
rokním i empírovém stylu. Zámek má dvě části, 
starší tzv. Bílý zámek, ve které jsme si prohlédli 
nádherně dobově zařízené pokoje. Druhou částí 
je novogotická přístavba – tzv. Červený zámek 
spolu se vstupní branou, který je účelně využíván 
pro restaurace, koncertní sály aj. Většina z nás 
vystoupila po točitých kamenných schodech (90) 
na Bílou věž z 19. století. Odkud byl nádherný 

ZA KRÁSOU A POZNÁNÍM
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pohled na okolní krajinu. Kolem 
zámku je příjemná procházka 
v anglickém parku. Státní zámek 
v Hradci n/Moravicí byl v dubnu 
2001 prohlášen Národní kulturní 
památkou.

V Opavě jsme navštívili pa-
mátník Petra Bezruče, který je 
sídlem literárněvědného odděle-
ní Slezského zemského muzea. 
Průvodkyně nás poutavým vy-
právěním seznámila se životem 
a dílem spisovatele Petra Bezru-
če (původním jménem Bohumil 
Vašek), jednoho z nejznáměj-
ších a dodnes uznávaných ro-
dáků tohoto kraje. Vyslechli jsme 
autentickou nahrávku rozhovo-
ru redaktorky se spisovatelem 
z r. 1954, čtyři roky před jeho smrtí (dožil se 92 
let). V kinosále jsme zhlédli film, kterému vévodily
ukázky básní z jeho nejznámější sbírky Slezské 
písně. Po chutném obědě, procházkou po pěší 
zóně s množstvím obchůdků a cukráren, jsme 
odjížděli do moderních lázní v Klimkovicích.

Před obcí Hrabyně jsme již z dálky viděli 
Památník II. světové války, který je v současné 
době uzavřen z důvodu rekonstrukce. Hrabyni 
II. světová válka zasáhla velmi citelně, při osvo-
bozovacích bojích v dubnu 1945 byla téměř celá 
zničena. Boje v tzv. Ostravské operaci byly nej-
větší vojenskou operací 
na našem území, v jejím 
průběhu bylo vyřazeno 
z boje více jak 70 000 
německých vojáků, by-
lo osvobozeno 16 měst 
a přes 600 obcí a vyžá-
dala si životy 20 000 vo-
jáků Rudé armády (v obci 
Hrabyně padlo 285 vojáků 
Rudoarmějců). Ostravská 
operace trvala 57 dní. Nej-
déle se bojovalo v Hra-
byni (7 dní), která byla 
nejvyšším bodem krajiny 
a tedy strategickým mís-
tem na přístupu k Ostra-

vě. Památník v Hrabyni 
byl otevřen v r. 1980 na 
paměť ostravské opera-
ce v místech nejtvrdších 
bojů, svedených společ-
ně vojsky 4. ukrajinského 
frontu a čs. pozemními 
a leteckými jednotkami.

Poslední zastávkou 
našeho putování byl lá-
zeňský areál Sanatorií 
v Klimkovicích, který se 
rozkládá v lesnaté kraji-
ně na úpatí Nízkého Je-
seníku, v krásné přírodní 
scenérii s výhledem na 
panorama Beskyd. Na 
přelomu 50. a 60. let zde 
probíhal rozsáhlý geolo-

gický průzkum, při němž několik hlubinných vrtů 
(300–400 m) potvrdilo, že voda obsahuje velké 
množství minerálů, především jódu a bromu (až 
52 mg/1 litr), což je největší množství v Evropě. 
O léčebném využití těchto cenných minerálních 
zdrojů se začalo uvažovat v 80. letech. V roce 
1991 byl položen základní kámen a v roce 1994 
byla otevřena nová Jodová Sanatoria Klimkovice. 
Vznikl tak zcela nový lázeňský komplex, který 
svým vzhledem a moderní architekturou nemá 
na světě obdoby. Sanatoria jsou zaměřena na 
léčbu nemocí pohybového aparátu, neurologická 

a gynekologická onemocnění (uby-
tovací kapacita je 480 lůžek). Lázně 
poskytují své služby, nejen dospělým, 
ale i dětem, pro které je vybudovaný 
samostatný areál na léčení nemocí 
oběhového systému. V prostorách are-
álu se natáčel známý zábavný pořad 
Neváhej a toč!

A tak ještě koupit lázeňské oplatky 
pro své blízké a známé, povečeřet, ne-
bo si povykládat u dobré kávy, uspořá-
dat si zážitky a nové poznatky z celého 
dne. A je čas k návratu domů. Klima-
tizovaný autobus nás trochu ukolébal 
ke spánku, a tak než jsme se nadáli, 
byla zde „naše Rájec“. Rozešli jsme 
se do svých domovů s poznáním, aby 
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Mladý policista Cerhák Erik z Rájce-Jestřebí, 
byl vyhlášen „Nejlepším studentem policejní 
akademie v ČR za rok 2007“. 

Ve čtvrtek 10. července 2008 mu v Praze na 
Žofíně ocenění předal sám ministr vnitra 
Stanislav Langer a policejní prezident 
Oldřich Martinů.

takových příjemných poznávacích zájezdů bylo co nejvíce.
Poděkování patří panu Antonínu Hříbalovi za přípravu a or-

ganizování poznávacího zájezdu.
Mgr. Miroslava Vašíčková
předsedkyně MO STP
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Koncem listopadu 1944 byla zřízena Gesta-
pem v Boskovicích jednotka na stíhání partyzánů, 
kteří se počali objevovat v okrese. Velitelem byl 
František Radif, kriminální sekretář Gestapa 
z Brna. Jemu byl přidělen Karel Hrych, kriminální 
asistent také Gestapa z Brna, dále Krumpholz, 
jehož data jsou neznáma. Tito tři byli v uniformě 
Gestapa. Kromě nich působil v Boskovicích člen 
Gestapa Gerhard Schrott. Měl k ruce čtyři ruské 
zajatce, kteří sloužili pro Gestapo. Podřízeni byli 
komisaři Kochovi v Brně. Ruští zajatci se vydávali 
v okrese boskovickém za partyzány a svoji čin-
nost oznamovali svému nadřízenému Schrottovi, 
který jejich akce řídil. Navazovali styk s českými 
lidmi, hlásili to Schrottovi a uniformovaní členové 
Gestapa Radif, Hrych a Krumpholz měli činnost 
českých lidí potírat.

Dne 30. listopadu 1944 odpoledne, šel Fran-
tišek Kala z Doubravice č.139 do Kuniček za 
svým bratrem starostou Josefem Kalou. U lesa 
se setkal se čtyřmi neznámými ozbrojenými muži, 
kteří s ním navázali rusky rozhovor a vydávali se 
za partyzány. František Kala v domnění, že jde 
o pravé partyzány, dovedl je téhož dne o 22 ho-
dinách do bytu svého švagra Aloise Matušky 
v Doubravici č.255. Byli pohoštěni černou kávou 
a chlebem. Jeden z těchto partyzánů, který říkal, 
že je Ukrajinec, řekl Kalovi a Matuškovi, že jim, 
partyzánům, budou shozeny z letadel zbraně 
a že je potřebují někam ukrýt. Ve 23.30 hod. 
odešli a ujistili všechny přítomné, že se nemusejí 
ničeho obávat.

Dne 2. prosince 1944 o 21. hodině přišli tito 
partyzáni opět k Matuškovým do bytu a to již bez 
pozvání. Žádali jídlo. Obdrželi bílou kávu, chléb 
a jablka. V té době přišel též do bytu starosta 
z Kuniček Josef Kala za svojí sestrou Matuško-
vou. I on mluvil s domnělými partyzány asi čtvrt 
hodiny a odešel. Tentokrát dotyční muži u Ma-
tušků přenocovali a o pěti hodinách příštího dne 
ráno odešli. Na cestu si vzali chléb a jablka.

Dne 4. prosince 1944 v devět hodin večer 
přišli titíž muži opět do bytu k Matuškům a přivedli 
s sebou další dva neznámé muže. Všichni byli 
ozbrojeni automaty. Byli pohoštěni černou kávou. 
Asi o půl desáté večer přišel k Matuškům Franti-
šek Opatřil z Doubravice č. 87, který byl nasazen 

FALEŠNÍ PARTYZÁNI
na práci v Německu a dlel právě v Doubravici na 
dovolené. Byl důvěrným přítelem Františka Kaly. 
Vešel ihned do krejčovské dílny, kde Matušková, 
jako švadlena, šila se svojí matkou Terezií Kalo-
vou. Terezie Kalová mu řekla, že v kuchyni jsou 
partyzáni a Opatřil již do všeho zasvěcen, jí řekl, 
že se jich nemusí bát. František Kala a Alois Ma-
tuška byli s domnělými partyzány v kuchyni.

Asi v deset hodin šel Matuška do sklepa pro 
dřevo. František Kala zůstal sám s partyzány 
v kuchyni. Pojednou se v kuchyni strhl nápadný 
hluk, takže Kalová a Matušková vyběhly z dílny 
na chodbu. Opatřil, který jen vyhlédl pootevřený-
mi dveřmi do chodby a uviděl, co se děje, dveře 
uzamkl a zůstal v dílně. Muž, vydávající se za 
Ukrajince, stál na chodbě a když zpozoroval, 
že Opatřil se v dílně uzamkl, chtěl skrze dveře 
do dílny střílet, přičemž křičel: „To je gestapák!“ 
Matušková chytla Ukrajince za ruku, aby mu 
zabránila ve střelbě. Ten ji však surově chytil za 
vlasy a smýkl s ní stranou. Také matku Kalovou 
podobně odstrčil a počal střílet dveřmi do dílny. 
Celkem vystřelil do dveří (podle průstřelů) 15 
ran. Mířil tak, aby postihl zejména rohy míst-
nosti. Jeden z jeho výstřelů skutečně zasáhl 
Opatřila v koutě místnosti do hlavy a na místě 
ho usmrtil.

V této době vycházel ze sklepa na chodbu 
Alois Matuška a Ukrajinec vystřelil i na něj a za-
sáhl ho do pravého ramene. Vraždící gestapák 
vrhl se hned za Matuškovou a Kalovou, chytil je 
za vlasy a zatáhl je do kuchyně. Zde v kuchyni 
klečel František Kala na zemi s rukama spou-
tanýma dozadu a jeden partyzán ho držel za 
vlasy. Na to se hned vřítilo do bytu více Němců 
v uniformách a několik v civilu. Bylo zřejmé, že 
měli domek již obstoupen.

K ránu o páté hodině odvezli Františka Kalu, 
Josefu Matuškovou a Aloise Matušku v sanitním 
voze. Matušková byla ve čtvrtém měsíci těho-
tenství.

Vše, co bylo cenného v domě, prádlo, šatstvo, 
obuv, potraviny, látky (na hotovost 29 300 K), od-
vezli Gestapáci v autech.

V souvislosti s tímto případem byli pak za-
tčeni Josef Kala z Kuniček č.14, Josef Janíček 
z Doubravice č.108,  Antonín Benz z Doubravice 
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Usnesení č. 1
Zastupitelstvo města bere na vědomí Zápis 
o provedené kontrole kontrolním výborem Za-
stupitelstva města Rájec-Jestřebí z 19.5.2008, 
jejímž předmětem byla ekonomika bytového 
hospodářství. Zastupitelstvo města ukládá kont-
rolnímu výboru, finančnímu výboru a radě města
projednat tento zápis na společném jednání 
a závěr z jednání předložit na příští zasedání 
zastupitelstva města.

Usnesení č. 2
Zastupitelstvo města zvolilo pana Jaroslava 
Tesaře a paní Mgr. Hanu Hortovou členy Kon-
trolního výboru zastupitelstva města Rájec-
-Jestřebí.

Usnesení č. 3
a)  Zastupitelstvo města bere na vědomí plnění 

příjmů a čerpání výdajů města k 31.5.2008.
b)  Zastupitelstvo města bere na vědomí ra-

dou města schválené rozpočtové opatření 
č. 1/2008, jímž se rozpočet města zvyšuje 
o 10.000,- Kč.

Usnesení č. 4

ZM projednalo studii řešení dopravní situace pro 
napojení komunikace V Úzkých na silnici II/377. 
ZM bere na vědomí riziko výstavby nové silnice, 
které spočívá ve zvýšení zpevněných ploch 
a v problémech s odvodem dešťových vod. 
ZM souhlasí s doporučením RM ohledně ome-
zení budoucí výstavby v lokalitě Nad Skalou 
v těchto bodech:

U s n e s e n í
ze zasedání Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí ze dne 18. června 2008

1. Zahrnout do vyjádření města v rámci územ-
ního a stavebního řízení na výstavbu IS 
omezení počtu parcel a bytových domů na 
maximální počet byt. jednotek 18.

2. Zahrnout do vyjádření města v  rámci územ-
ního a stavebního řízení na výstavbu IS 
a komunikací podmínku vybudování nové 
obslužné komunikace pro potřeby stavby 
s tím, že není možné využívat místní komu-
nikace pro stavební techniku a dopravu ma-
teriálu – a to po dobu výstavby IS a RD.

3.  Zahrnout do vyjádření města v  rámci územního 
a stavebního řízení na výstavbu IS odvedení 
dešťových vod z nových komunikací do be-
zejmenné vodoteče v lokalitě V Močidlech

4.  Zahrnout do vyjádření města v  rámci schvá-
lení změny územního plánu RJ7 vybudování 
záchytného odvodňovacího příkopu s  vy-
ústěním do bezejmenné vodoteče v lokalitě 
V Močidlech

5. Iniciovat novou změnu územního plánu, kde 
bude zmenšena plocha B14 pro bytovou 
výstavbu v lokalitě Nad Skalou tak, aby schvá-
lením změny RJ7 nedošlo k  zásadnímu navý-
šení ploch pro zástavbu a výměra pro bytovou 
výstavbu zůstala stejná dle původního stavu.

6.   Zahájit přípravu projektu rozšíření silnice 
V  Úvoze a realizaci tohoto rozšíření v letech 
2009–2010

7. Zahájit přípravu demolice části objektů 
a rozšíření komunikace V  Úzkých u rodin-
ného domu čp. 24 a realizaci tohoto rozšíření 
v roce 2009.

USNESENÍ ZE SCHŮZÍ RADY A ZASTUPITELSTVA

č.30 a Anežka Menšíková z Valchova č.27. Všech 
osm lidí to zaplatilo životem. Muži byli odvleče-
ni do koncentračního tábora ve Flossenburgu 
u Veiden a v repatriačním seznamu je u všech 
jmen poznámka „Zemřel 1. 3. 1945“. Kam byly 
odvlečeny Matušková a Menšíková se nikdo 
nedozvěděl.

Mrtvolu zastřeleného Františka Opatřila do-
pravilo Gestapo do Brna, kde byla zpopelněna 

v krematoriu dne 12.12.1944 pod č.7970. Dne 
10.4. 1945 odvezlo Gestapo více popelnic na 
neznámé místo, mezi nimiž byla i popelnice 
Františka Opatřila.

František Radif byl odsouzen mimořádným 
lidovým soudem v Brně dne 8.1.1947 k trestu 
smrti, rovněž i Karel Hrych k trestu smrti dne 
19.2.1947. Ostatní účastníci akce v Doubravici 
jsou neznámého pobytu.

Břetislav Tříska, kronikář
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Usnesení č. 5
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace 
o postupu prací na projektové dokumentaci pro 
územní řízení silnice II/374 na katastru Rájec 
nad Svitavou a připomínky.

Usnesení č. 6
Zastupitelstvo města bere na vědomí informaci 
k novelizaci zákona o dani z nemovitostí a podle 
doporučení rady města rozhodlo nevyužít mož-
nost stanovit místní koeficient dle § 12 zákona
č. 338/1992 Sb.

Usnesení č. 7
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace 

o výběrových řízeních, která projednala rada 
města.

Usnesení č. 8
Zastupitelstvo města bere na vědomí zapojení 
města Rájec-Jestřebí do projektu Komunikační-
ho, monitorovacího a varovného SMS systému 
Jihomoravského kraje.

Usnesení č. 9
Zastupitelstvo města ukládá radě města:
Při stanovení prodejní ceny pozemků, které jsou 
v současném majetku města, získat dostatek 
informací (minimálně 2 – 3).

Ing. Pavel Perout v.r. Antonín Hříbal v.r.
 starosta  místostarosta

U s n e s e n í
ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 23. 6. 2008

Usnesení č. 1
Rada města bere na vědomí informace o plnění 
úkolů z minulých schůzí rady města.  

Usnesení č. 2
Rada města provedla částečné zhodnocení 
zasedání zastupitelstva města dne 18.6.2008. 
K úplnému zhodnocení se vrátí za přítomnosti 
starosty.

Usnesení č. 3
Rada města bere na vědomí informace o nove-
lizaci zákona o střetu zájmů a termínu podávání 
oznámení podle tohoto zákona do 30.6.2008 
za rok 2007.

Usnesení č. 4
Rada města schválila Smlouvu o budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břemene s Jiho-
moravským krajem, týkající se zřízení věcného 
břemene na pozemku parc. č. 259/8 v k. ú. 
Holešín.

Usnesení č. 5
Rada města nedoporučuje zastupitelstvu města 
prodej prioritních akcií České spořitelny, a. s.

Usnesení č. 6
Rada města projednala podnět žáků základní 
školy z Rájce-Jestřebí, bydlících v Rájci-Jes-
třebí a okolních obcích, označený jako „Petice 
proti odpadkům“. Rada města vítá inciativu 
žáků a v měsíci září svolá schůzku zástupců 
města s ředitelem Základní školy a mateřské 
školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko, zástupci 
školního parlamentu této školy a s ředitelem 

Gymnázia a Střední odborné školy Rájec-Jes-
třebí, o. p. s.

Usnesení č. 7
Rada města s plnou vážností bere na vědomí 
Petici občanů v ulici V Úzkých proti možnému 
a opakujícímu se „vytopení“. Rada města se 
dále bude zabývat možností vybudování odkalo-
vacího poldru při vstupu do Močidel. Rada města 
nesouhlasí s návrhem vybudování komunikace 
z lokality Nad Skalou k silnici II/374, protože toto 
řešení by mohlo zhoršit poměry při přívalových 
deštích v lokalitě V Úzkých a V Úvoze.

Usnesení č. 8a)
Rada města projednala žádost Sportovního 
klubu Rájec-Jestřebí a rozhodla poskytnout na 
Dětský den 28.6.2008 příspěvek 1.500,- Kč.

Usnesení č. 8b
Rada města projednala žádost Občanského 
sdružení Pomněnka o finanční výpomoc na za-
jištění překlenovacího období projektu Mikroškola 
a makromožnosti pod jednou střechou, který 
sdružení realizuje v obci Spešov, jehož se účastní 
i občanky Rájce-Jestřebí. Rada města rozhodla 
poskytnout příspěvek ve výši 4.000 Kč.

Usnesení č. 8c
Rada města projednala žádost Fondu ohrože-
ných dětí o příspěvek. Rada města rozhodla 
poskytnout příspěvek 1.000,- Kč.
Usnesení č. 9a
Rada města projednala návrh DATATRADE, 
spol. s r. o., Zlaté Moravce, která nabízí službu 
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obci info WEB mini. Rada města nedoporučuje 
pořízení této služby.

Usnesení č. 9b
Rada města rozhodla nepřiznat řediteli Základní 
školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres 
Blansko odměnu.

Usnesení č. 9c
Rada města projednala doplněný návrh nájem-
ní smlouvy s nájemcem bowling baru.

Usnesení č. 9d
Rada města projednala žádost Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
na zakoupení osobního automobilu na rozvoz 
obědů a souhlasí s provedením rozpočtové 
změny č. 1/2008, kterou se po upřesnění ceny 
automobilu provede změna neinvestičního pří-
spěvku na investiční. Před provedením rozpoč-
tové změny si rada města vyžádala předložení 
návrhu kupní smlouvy.

Antonín Hříbal v.r.  Mgr. Miroslava Vašíčková v.r.
 místostarosta  členka rady

INZERCE
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• Hledám hodnou, spolehlivou paní 
na občasné hlídání tříleté holčičky a 
šestiletého chlapce ve školním roce 
2008/2009. Odměna dohodou. Domluva 
na telefonu : 732 659 682, 543 241 992

• Kvalitní obkladačské práce
 Kučera Josef, Rájec-Jestřebí 679 02, 

Hradisko 105 
Tel./fax: 516 432 707 
– mobilní č. 605 086 952

• Hledám podnájem bytu i v rodinném 
domě, pro tři osoby. Tel. č.: 773 901 480
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